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N° 120667

Contacts Ifop : 

François Kraus / Baptiste Dupont

06 61 00 37 76 - francois.kraus@ifop.com 

01 72 34 94 34 – baptiste.dupont@ifop.com

LES  FRANÇAIS  E T  L ES  JEUNES  FACE  AUX DEEPFAKES
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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 191 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus, dont 551 jeunes de moins de 35 ans.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 
stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 5 au 8 mars 2024.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA 
FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Alucare.fr réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 
5 au 8 mars 2024 auprès d’un échantillon de 2 191 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus, dont 551 jeunes de moins de 35 ans.

https://www.alucare.fr/
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LA DÉTECTION DES DEEPFAKES

A
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L A  C A P A C I T É  À  D É T E C T E R  U N  D E E P F A K E :  I N D I C A T E U R  S U B J E C T I F  

Q, Personnellement, vous sentez vous en mesure de discerner une image ou une 
vidéo générée par une intelligence artificielle de la réalité ?

Oui, tout à fait 

6

Oui, plutôt 

27

Non, plutôt pas 

46

Non, pas du tout 

21

33%
des Français se sentent en mesure de discerner une image/vidéo générée par 

une IA, dont 55% des jeunes

55

48

28

18-24 ans 25-34 ans Plus de 35 ans

Proportion de personnes 

capables de détecter un deepfake 

selon l’âge
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33

40

28

55

48

43

29

12

51

58

44

28

34

23

45

37

37

42

41

33

51

67

42

34

42

26

29

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français s’estimant capables de discerner une image ou une 

vidéo générée par une IA
Note de lecture : 67% des étudiant(e)s ou lycéen(ne)s s’en estiment capables

FOCUS

42

34

27

41

32

44

46

36

47

29

26

23

24

33

32

29

40

32

20

32

41

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
35

32

33

31

33

34

30

43

61

38

30

39

51

31

21

34

69

31

34

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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67

60

72

45

52

57

71

88

49

42

56

72

66

77

55

63

63

58

59

67

49

33

58

66

58

74

71

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français ne s’estimant pas du tout capables de discerner une 

image ou une vidéo générée par une IA
Note de lecture : 88% des Français de 65 ans et plus ne s’en estiment pas du tout capables

FOCUS

58

66

73

59

68

56

54

64

53

71

74

77

76

67

68

71

60

68

80

68

59

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Région

Sexe
65

68

67

69

67

66

70

57

39

62

70

61

49

69

79

66

31

69

66

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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L A  C A P A C I T É  À  D É T E C T E R  U N  D E E P F A K E  :  I N D I C A T E U R  O B J E C T I F  

Q : Pouvez-vous indiquer votre niveau de confiance en vos sens 
pour détecter si l’image suivante est vraie ou fausse ?

94

13

29

32

64

75

94% des Français estiment qu’au moins une des photos testées est " vraie", 

alors qu’en réalité, elles sont toutes fausses

Proportion de Français 
estimant que la photo est … 

87

71

68

36

25

« fausse »« vraie »

Note de lecture: 29% des Français croient que la photo de Trump est vraie, alors qu’elle est fausse 
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75

75

75

67

79

74

77

75

74

75

73

75

75

76

77

78

79

75

75

82

70

63

77

78

74

74

74

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français considérant cette photo comme étant vraie

Note de lecture : 79% des Français 25 à 34 ans sont dans cette situation

FOCUS

74

75

76

74

75

78

77

80

77

76

75

72

73

77

78

72

77

79

71

76

66

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
79

70

71

69

74

77

76

80

85

77

74

76

75

77

73

74

73

74

76

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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29

27

32

30

30

28

30

29

30

28

33

29

27

31

22

22

33

36

28

29

32

32

22

27

34

34

27

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français considérant cette photo comme étant vraie

Note de lecture : 36% des ouvriers sont dans cette situation

FOCUS

24

31

30

25

30

25

21

28

19

24

24

38

40

36

37

29

25

28

33

37

17

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
29

30

30

31

25

35

35

35

41

32

28

27

24

30

34

31

39

29

29

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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Oui

90

L E  J U G E M E N T  S U R  L A  C R É A T I O N  D ’ U N E  A T T E S T A T I O N  D E  C O N T E N U S  

C R É É S  P A R  L ’ I A  

Q : Selon vous, les contenus créés par l’intelligence artificielle devraient-ils répondre à 

l’obligation de porter une mention de leur origine artificielle ?

90%
des Français souhaitent que les deepfakes portent une 

mention spécifique de leur origine

79
82

93

18-24 ans 25-34 ans Plus de 35 ans

Proportion de Français souhaitant une 

mention de l’origine artificielle selon l’âge
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10

11

9

21

18

9

7

5

19

23

16

7

7

7

4

10

7

18

11

9

11

19

7

9

8

10

15

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français ne souhaitant pas une mention sur les contenus 

générés par une IA
Note de lecture : 23% hommes de moins de 35 ans sont dans cette situation

FOCUS

11

10

11

10

10

10

14

8

9

3

2

3

3

14

14

13

9

5

0

14

7

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
6

16

14

20

11

9

8

11

8

12

10

6

5

8

19

10

13

10

10

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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Le mouvement des lèvres n’est pas naturel 

Les individus présentés ne clignent pas assez les yeux 

Les mains des individus apparaissent avec trop ou pas 

assez de doigts ou dans des positions impossibles 

La peau des individus apparaît trop ridée ou trop plate 

Les lunettes de certains individus ne reflètent pas bien la 

lumière 

Les ombres autour des yeux et des sourcils ne sont pas bien 

représentées 

Il y a un manque, ou un surplus de pilosité à certains 

endroits du visage 

59

33

32

29

25

21

15

LA  CONNAISSANCE D ’ASTUCES  POUR  DÉTECTER  LES  

DEEPFAKES  

PROPORTION DE FRANÇAIS QUI PENSENT QUE l’USAGE DE L’IA EST RECONNAISSABLE  PARCE QUE …

Q: Parmi les idées suivantes, d’après vous, quels sont les défauts de l’intelligence artificielle les plus simples à 

discerner de la réalité dans le trucage d’images ou de vidéos ?
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59

58

61

48

46

59

64

68

47

41

53

63

64

63

52

61

64

55

58

59

67

47

58

60

60

60

58

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français considérant le mouvement non-naturel des lèvres 

comme une astuce pour détecter les deepfakes
Note de lecture : 68% des Français de 65 ans sont dans cette situation

FOCUS

55

60

61

56

60

57

56

59

62

70

69

57

57

58

58

59

55

63

61

55

60

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
61

57

57

57

59

59

58

63

31

55

63

62

60

63

55

57

45

60

61

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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21

23

19

22

22

24

19

17

22

25

20

20

22

19

24

23

24

20

25

20

28

21

25

25

23

21

13

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français considérant les ombres autour des yeux comme une 

astuce pour détecter les deepfakes
Note de lecture : 24% des Français de 35 à 49 ans sont dans cette situation

FOCUS

21

20

23

21

21

27

25

27

28

19

19

23

23

21

22

15

23

21

17

23

20

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
23

18

18

18

21

20

20

21

33

22

19

22

27

18

18

25

27

25

18

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes



15© IFOP 2024 15

CONNAISSANCES ET USAGES 
DES DEEPFAKES

B
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L A  NO TO R I É TÉ  D E S  D E E P F AK E S  

Q : Avez-vous déjà entendu parler des deepfakes, ou hypertrucages, particulièrement les images, vidéos et 
enregistrements audio où les visages et/ou les voix des individus apparaissant ont été remplacés par 
l’intelligence artificielle ?

Oui et je sais 

précisément ce 

que c’est

30

NON

31

83

76

66

18-24 ans 25-34 ans Plus de 35 ans

Proportion de Français connaissant les 

deepfakes selon l’âge

69% 
des Français savent ce que sont les deepfakes, 

dont 83% des jeunes
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30

37

24

50

43

34

27

15

46

49

42

25

33

18

46

44

28

23

35

32

35

49

46

39

37

20

21

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français qui savent précisément ce que sont les deepfakes

Note de lecture : 50% des Français de 18 à 24 ans sont dans cette situation

FOCUS

37

31

24

36

29

41

54

31

52

38

37

25

24

28

29

21

37

35

23

29

28

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
35

25

25

24

34

26

24

29

49

26

31

44

100

0

0

46

53

44

22

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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31

26

35

17

24

29

34

38

21

17

25

34

29

38

15

23

36

36

30

26

25

15

15

21

26

40

40

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français qui ne savent pas ce que sont les deepfakes

Note de lecture : 38% des Français de 65 ans et plus sont dans cette situation

FOCUS

25

30

37

25

32

23

21

26

17

20

20

31

33

32

32

41

28

24

38

35

26

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
25

37

35

43

28

34

35

31

24

30

31

0

0

0

100

19

24

18

37

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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Oui, souvent

5

NON

69

L ’ E X P É R I E N C E  D E  P A R T A G E  D E  F A K E  N E W S  

Q: Vous est-il déjà arrivé de relayer une information à vos proches ou de la partager sur 

les réseaux sociaux et de vous rendre compte par la suite qu’elle était fausse ? 

31% + 7 points

des Français ont déjà relayé des fake news,

contre 24% en 2019*

2024

46
40

27

18-24 ans 25-34 ans Plus de 35 ans

Proportion de Français ayant déjà

partagé des fake news selon l’âge

*Étude BVA pour Presse Régionale réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 17 avril 2019 auprès d’un échantillon de 1 200 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus.
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5

6

4

13

11

4

2

1

12

14

9

2

2

2

5

3

5

4

4

3

10

19

4

3

6

3

6

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français qui relayent souvent des fake news

Note de lecture : 14% des hommes de moins de 35 ans sont dans cette situation

FOCUS

5

5

3

5

4

8

10

6

2

1

1

5

5

5

6

3

6

6

0

6

3

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
6

3

3

4

2

8

5

16

100

0

0

5

7

3

4

8

19

6

3

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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69

66

71

54

60

68

77

74

57

55

60

73

71

75

74

69

67

69

69

71

68

43

70

71

65

71

69

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français qui n’ont jamais relayé des fake news

Note de lecture : 77% des Français de 50 à 64 ans sont dans cette situation

FOCUS

71

69

66

72

69

65

62

72

72

78

79

70

72

65

65

72

66

74

74

65

63

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
70

68

67

68

77

59

59

58

0

0

100

68

70

67

70

62

56

63

72

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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PROPORTION DE FRANÇAIS QUI JUGENT MORALEMENT ACCEPTABLES CES UTILISATIONS DE L’IA …

L E  C A R A C T È R E  M O R A L  D E S  D I F F É R E N T S  U S A G E S  D E  L ’ I A

Q : Selon vous, ces utilisations de l’intelligence artificielle sont-elles moralement.. ?

La création de contenu « artistiques » par une intelligence artificielle 

Retoucher ou ajouter des filtres sur des photos destinées aux 
réseaux sociaux 

Surveiller des actes de rébellion ou de dissidence auprès des 
citoyens 

Simuler des conversations auprès des personnes seules 

Recréer les voix de personnes décédées 

Prendre l’apparence et la voix d’une autre personne 

L’utilisation de deepfake par des journalistes 

De déshabiller des personnes pour s’amuser grâce à des outils 
d’intelligence artificielle 

42

32

30

27

23

10

9

9
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9

13

4

17

17

10

6

2

17

26

9

6

10

3

9

11

7

12

9

9

11

25

11

9

14

6

6

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français qui trouvent le fait de déshabiller des personnes pour 

s’amuser grâce à l’IA comme moralement acceptable
Note de lecture : 26% des hommes de moins de 35 ans sont dans cette situation

FOCUS

14

9

6

13

8

15

21

8

4

4

4

10

9

9

9

6

11

10

5

8

7

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
10

8

9

6

6

12

10

19

54

13

5

10

11

7

8

17

27

14

4

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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RISQUES ET CRAINTES LIÉS 
AUX DEEPFAKES

c
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64

56 56

18-24 ans 25-34 ans Plus de 35 ans

Oui, et vous avez déjà 

été victime de cela 

4

Oui, mais vous n’avez 

jamais été victime 

53

Non, n’en a pas peur 

43

L A  C R A I N T E  D ’ Ê T R E  L A  V I C T I M E  D E  D E E P F A K E  

Q : Personnellement, avez-vous peur d’être victime de trucages d’images ou de vidéos 

générés à l’aide d’une intelligence artificielle dans le futur ?

57%
des Français ont peur de devenir des victimes de trucages d’images

Proportion de personnes qui ont 

peur de devenir les victimes de 

trucages d’image selon l’âge



26© IFOP 2024 2626

4

6

3

13

9

4

2

1

10

12

8

2

3

2

5

6

5

4

4

5

11

17

5

4

7

4

3

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français qui ont déjà été victime de deepfakes

Note de lecture : 13% des Français de 18 à 24 ans sont dans cette situation

FOCUS

6

4

3

6

4

10

11

5

6

2

1

7

6

2

2

2

5

6

7

2

4

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
5

3

3

3

2

7

5

13

48

6

1

5

8

3

3

9

14

8

2

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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Très peur 

16

Plutôt pas peur 

28

Pas peur du tout 

10

L ’ I N Q U I É T U D E  C O N C E R N A N T  L ’ U T I L I S A T I O N  D E  D E E P F A K E S  

L O R S  D E  L A  P R O C H A I N E  É L E C T I O N  P R É S I D E N T I E L L E  
Q : Personnellement, à quel point êtes-vous inquiet ou pas inquiet que l’utilisation 
de deepfakes perturbe le développement de la prochaine élection présidentielle en 
2027 ?

62%
des Français craignent la perturbation de la prochaine élection 
présidentielle par des deepfakes

49

56

64

18-24 ans 25-34 ans Plus de 35 ans

Taux d’inquiétude selon l’âge 

de la personne interrogée
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62

60

63

49

56

59

64

70

53

49

58

64

63

66

59

60

60

53

61

55

57

53

66

60

65

64

55

MOYENNE

Hommes

Femmes

De 18 à 24 ans

De 25 à 34 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

TOTAL Moins de 35 ans

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

TOTAL Plus de 35 ans

Hommes de 35 ans et plus

Femmes de 35 ans et plus

.. Cadres et prof. int. sup.

. Professions intermédiaires

.. Employés

.. Ouvriers

. Salariés du secteur privé

. Salariés du secteur public

Chômeurs

Étudiant(e)s, Lycéen(ne)s

Diplôme supérieur (2ème, 3ème cycle)

1er cycle

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des Français qui ont peur que l’élection soit perturbée par des 

deepfakes
Note de lecture : 70% des Français de 65 ans et plus sont dans cette situation

FOCUS

59

61

64

60

62

63

58

65

65

70

71

68

67

59

59

57

62

67

68

58

64

Agglomération parisienne

Agglo. urbaine de province

Commune rurale

Île-de-France

Province

TOTAL Gauche

. Symp. La France insoumise

. Symp. Parti socialiste

. Symp. Les Écolo.

TOTAL Majorité présidentielle

. Symp. Renaissance

TOTAL Droite

. Symp. Les Républicains

TOTAL Reconquête et RN

. Symp. Rassemblement National

Sans sympathie partisane

Élect. Mélenchon

Élect. Macron

Élect. Pécresse

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour

Age

Niveau de diplôme

Sexe & âge

Proximité partisane actuelle

Vote au premier tour de l’élection présidentielle 2022

Statut d’emploi

Profession de l’interviewé(e)

Catégorie d’agglomération

Région

Sexe
62

61

61

61

56

69

65

78

85

65

59

61

57

64

63

58

62

57

63

TOTAL Confiant(e)s

TOTAL Méfiant(e)s

Plutôt méfiant

Très méfiant

TOTAL Non-complotistes

TOTAL Complotistes

Plutôt complotistes

Très complotistes

Souvent

De temps en temps

Jamais

TOTAL Oui

Oui et connaît précisément

Oui, mais ne connaît pas précisément

Non

TOTAL Oui

Oui, et a déjà été victime de cela

Oui, mais jamais été victime de cela

Non

Confiance dans les médias

Niveau de complotisme

Propagation personnelle de fake news

Connaissance des deepfakes

Peur d’être victime de deepfakes
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